

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XXIII Núm. 7.158 Segunda Época Viernes 19 de Junio de 1931 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 26

Del Gobierno civil

Dimisión de la Junta de la C. O. U.
El Gobernador accidental señor Pérez de Santiago, manifestó ayer a los informadores que había presentado la dimisión con carácter irrevocable, la Junta de la Cámara Oficial Uvera, recientemente nombrada. Los dimisionarios —añadió— hacen constar que una vez cumplida su misión de redactar el informe, el cual está a disposición de quienes deseen conocerlo, estiman que su labor está terminada.

El presidente de la Junta, señor Company, ha cedido para la suscripción pro obreros sin trabajo 500 pesetas correspondientes a su sueldo.

Nota oficiosa acerca de la C. O. U.
Con relación a los problemas planteados acerca de la Cámara Oficial Uvera, el Gobernador accidental, señor Pérez de Santiago, nos facilitó ayer la siguiente nota oficiosa:

«Llegan hasta mí noticias, de que numerosos productores de uva de la provincia, se proponen comparecer colectivamente ante este Gobierno en plazo inmediato, para interesar como ya lo hicieron días pasados, la conservación o continuación en sus funciones, de la Cámara Oficial Uvera.»

Si no se hubiera abierto un período legal de información pública, al que han comparecido por medio de escritos, importantes elementos interesados en la exportación de la uva, estaría justificada la presencia en la Capital, de estos señores para manifestar sus deseos, pero teniendo en cuenta los intereses encontrados en este asunto, y lo sucedido el pasado día 15 en el Muelle, me permito rogar por medio de la Prensa, a todos los productores y exportadores de uva de la provincia, desistan de su propósito de venir a Almería, pues comprometido como está este Gobierno, con sus deseos, han de tener la garantía plena, de que al elevar propuesta a la Superioridad, a la terminación de la información abierta al efecto, ha de hacerse con la más absoluta imparcialidad, reflejándose el sentir de

todos, y los deseos expuestos en sus peticiones, a fin de que el Gobierno de la República resuelva en su vista. Del patriotismo de todos en bien de la paz pública, tan necesaria para el desenvolvimiento de la vida en las presentes circunstancias, espero la abstención de los productores de uva, en manifestarse personalmente ante mi Autoridad, y con ello facilitarán, de paso, la mejor resolución del asunto, no violentando su resultado.»

Para Beneficencia
El Gobernador accidental señor Pérez de Santiago nos dio cuenta ayer de haber recibido, por mediación de la Sociedad «Nuevos Riegos de San Indalecio», la cantidad de 9.525 pesetas que había depositado en el Banco a disposición de la Beneficencia Provincial.

Como recordarán los lectores, en el mes de marzo último se planteó el problema de la necesidad de regar en la vega, sin que los agricultores tuvieran medio de hacerlo por carecer de agua.

En aquella ocasión y siendo también gobernador accidental el señor Pérez de Santiago, se celebró una reunión que presidió el mismo acordándose que el agua necesaria para el riego sería facilitada por las sociedades «Pozo de Arturo» y «Nuevos Riegos de San Indalecio» que no cobrarían nada por ella.

La sociedad «Fuerzas Motrices» facilitaría asimismo gratuitamente la energía eléctrica necesaria para extraer el agua y los regantes abonarían las horas de riegos a razón de 20 pesetas hora.

Para la Junta Antituberculosa
En el Gobierno civil nos informamos ayer de haberse recibido de la Sección de tuberculosis de la Dirección General de Sanidad 8.400 pesetas procedentes de las que el extinguido Patronato Antituberculoso tenía destinadas a esta Junta Antituberculosa para enjugar el déficit resultante en la instalación de Rayos X.

Dicha cantidad se le entregó a don Andrés Cassinello como presidente de la mencionada Junta.

Se queda el Regimiento La Corona?
Por persona que nos merece entero crédito, sabemos que se han circulado órdenes desde Valencia en sentido de que la entrega del material y personal que se estaba haciendo a la comisión nombrada al efecto para trasladar el Regimiento La Corona núm. 71 a Valencia, ha de sufrir un aplazamiento o tal vez una suspensión y como esto último sería de justicia para nuestra ciudad, que ha sido ovidada por el poder central, acogemos la noticia aunque no es oficial y la publicamos a fin de que sirva de estímulo a todos y trabajemos porque «nuestro» Regimiento siga aquí.

Contamos con un cuartel que no será modelo, pero tampoco es de los peores de España; es más, se puede concebir como de los mejores (último no esté concluido) y excelentes campos de instrucción de tiro. Estamos más cerca de Melilla que ninguna otra guarnición y no acertamos a explicarnos el por qué del trato olvidado que han tenido con nosotros y que contrasta con lo hecho con otras, o mejor dicho, con todas las antiguas guarniciones que las han reducido es cierto, pero no suprimido, como han hecho con Castellón de la Plana y con Almería.

Insistían las autoridades, sociedades, corporaciones y comercio en pró de que no nos dejen sin guarnición y seguro es que lográremos ese unánime deseo del pueblo almeriense.

Obras son amores
Los amigos del pueblo
Hijos de obreros educados en escuelas gratuitas durante los cincuenta años últimos:

- 400.000 por los Hermanos de las Escuelas Cristianas.
- 500.000 por los Escolapios.
- 150.000 por los Salesianos.
- 100.000 por los Jesuitas.
- 300.000 por las Carmelitas de la Caridad.
- 130.000 (obreras) por las Religiosas del Servicio Doméstico.
- 1.025.000 por las Hijas de la Caridad.
- 400.000 por la Asociación Católica de Señoritas, de Madrid.

NECROLOGÍA

Ayer tarde fué conducido al Cementerio de San José en artística carroza blanca y bajo cruz alzada de la Parroquia de San Pedro el cadáver del precioso niño Pepito Roig Abad, que subió al Cielo en la noche del día anterior a la temprana edad de tres años. Era el encanto de sus padres que lloran su muerte desconsolados, si bien con la fe de tener un ángel en el Cielo que pedirá por ellos; porque los niños que, bautizados, mueren antes del uso de la razón, como bienaventurados que son, interceden por los vivos como los santos.

Que esta consideración de la fe católica, tan cierta y tan segura, consuele a sus deudos en la pena que les embarga.

El entierro fué una imponente mani-

†

Rogad a Dios en caridad por el alma de la señora

Doña Carmen de Burgos y Cuadrillero
VIUDA DE HURTADO
Que falleció en el Señor, el día 11 del corriente, en Málaga después de recibir los auxilios espirituales

R. I. P.

La misa que se celebrará hoy, día 19 de junio a las 10 de la mañana en la Iglesia de Santo Domingo, será aplicada por el eterno descanso de su alma.

Sus hermanos, Amalia y Adrián, hermanos políticos, don Nicolás González Ayuso, don Antonio Llebrés Tena y doña Dolores Joya Moreno, sobrinos y demás familia suplican una oración por su alma.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

De la Diputación

La sesión de ayer

Bajo la presidencia del señor López López se reunió en la mañana de ayer la Comisión gestora de la Diputación provincial, asistiendo los señores Guil Soriano, Martínez López y Alicia. Leida y aprobada el acta de la sesión anterior se pasa a dar cuenta de los siguientes asuntos que figuran en el orden del día:

—Informe de Intervención relativa a la jubilación del señor Gómez Rosende.
Se acuerda la jubilación, con el haber anual de 6.400 pesetas.
—Escrito de Joaquín Ruiz Ramírez solicitando ayuda de lactancia para sus hijos gemelos.
Se acuerda concederla la ayuda solicitada.

—Oficio del Gobernador trasladando queja de los obreros de Benitragla en solicitud de que se den comenzo a los trabajos del camino de aquel pueblo.
Se pasa a informe de la Sección de Vías y Obras.

—Oficio del Secretario referente a la adjudicación de gastos de estudios al Ingeniero de la Sección de Vías y Obras.
Con relación a este oficio se hace constar, que por el ingeniero jefe de la Sección de Vías y Obras se observa negligencia en el cumplimiento de los deberes inherentes a su cargo, así como se observa propósito de obstaculizar la labor de la Diputación, por lo que corresponde imponer a dicho funcionario dos meses de suspensión de empleo y sueldo e instruirle el correspondiente expediente.

—Oficio del Director del Hospital manifestando que ha ordenado que el barbero del Manicomio preste servicio en el Hospital.
La Diputación presta su conformidad a lo ordenado.

—Escrito de Manuel Colacios de Baccas solicitando se proceda al estudio del camino de Velefique a Tijola.
Se pasa a la Sección de Vías y Obras.

—Varias facturas.
Quedan aprobadas.
—Oficio del Alcalde de Laroya solicitando la construcción del camino vecinal de Macael.
Se pasa a la Sección de Vías y Obras.

—Oficio del alcalde Lijar solicitando la construcción del camino de Chercos.
Como el anterior.
—Liquitación del camino vecinal de las minas de azufre.
Queda aprobada.

—Oficio del Presidente del Tribunal Contencioso pidiendo datos referentes al recurso presentado por don Antonio Soria y otros.
Se acuerda remitir los datos pedidos.

—Oficio del alcalde de Velefique, solicitando la construcción de aquel camino.
Se pasa a la Sección de Vías y Obras.

—Oficio del alcalde de Baccas solicitando la construcción del camino de Tijola.
Como el anterior.
—Oficio del alcalde de Arboleas, solicitando la construcción de aquel camino.

—Pasa a la Sección de Vías y Obras.
—Solicitud de varios vecinos del Pozo de los Frailes solicitando la construcción de aquel camino.
Como el anterior.

—Oficio del alcalde de Albó solicitando la construcción del camino de Chirivel.
Se pasa a la Sección de Vías y Obras.

—Oficio del Director de los Establecimientos benéficos sobre nombramiento de Practicante femenino para la Sala de Ginecología, y otro sobre arreglo de la pared de la parte Sur del Hospital.
Se acuerda nombrar con carácter de interino a doña Encarnación García. En cuanto al arreglo solicitado se acuerda que por el arquitecto se proceda cuanto antes a las obras.

—Termina el despacho ordinario el secretario da lectura a la siguiente moción que firma el presidente señor López López.
«La provincia de Almería, en ansias de redención, aunando en un solo pensamiento, su común sentir, ha tenido el gesto hidalgo, de acudir a esta Cor-

poración en demanda, de trabajo, para remediar en parte la crisis obrera, agudizada en esta circunstancia, por la pertinaz sequía que en forma de azote asolador se cierne sobre sus campos desde un cuarto de siglo.
Esta Comisión gestora, puesta a contribución su buena voluntad, quiso dar la sensación, de que su ayuda económica, se repartiera justa y equitativamente, entre aquellos pueblos que más necesitados estuviesen de vías de comunicación; para ello, publicó un edicto en el «Boletín Oficial» de la provincia, y pidió antecedentes al señor Ingeniero Director, y a la Intervención, sobre disponibilidades económicas. Y cuando se disponía a dar por terminada su obra y experimentar con ello la satisfacción del deber cumplido; se encuentra ante el gravísimo problema, dados los antecedentes recogidos, que con la cantidad que queda procedente del Presupuesto extraordinario, apenas si habrá para cumplir los compromisos adquiridos, en caminos en plena ejecución y para construir algunos, pocos por desgracia de los acordados ya, pero faltará seguramente para los demás que podría constituir el provincial anhelado y el de esta Comisión.

Ahora bien, como las causas obedecen, al parecer, a enormes cantidades acordadas por Comisiones anteriores, para estudios de caminos, de los cuales, hay muchos, que no ha podido empezarse su construcción; a sumas, que en globo, ascienden a cifras de consideración, para dietas, gratificaciones, inspecciones de obras y demás emolumentos del personal técnico, etc.; esta Presidencia entiende, que como deber primordial en uso de la facultad conferida por el Gobierno provisional de la República, debe irse a la revisión de todos los acuerdos, expedientes, proyectos y demás referentes a caminos, incluso con visita de inspección sobre los mismos; designando al efecto, una Comisión que proponga y que estará integrada, a más del señor Diputado que se designe por el señor Secretario, por el Ingeniero don Francisco Carcaño, y por el Sobrestante don Manuel Ramos; sin perjuicio de que si la Dirección General así lo acuerda, envíe una inspección. Y cuando todo se haya hecho, sin levantar mano, acordar lo que proceda y exigir responsabilidades, a los culpantes de esa presunta insolvencia.

Almería 18 de Junio de 1931.—El Presidente, Francisco López.»
El señor López López, he en uso de la palabra para resaltar la extraordinaria importancia que revisten los hechos que quedan apuntados en la moción y la gravedad que supone el asunto, que en algún momento estuvo a punto de determinar la dimisión de los diputados que no pueden dejar de hacer pública la verdadera situación de la Corporación en cuanto se refiere a la construcción de caminos.

Manifiesta que en definitiva cuanto se apunta en la moción equivale a decir que la Diputación carece de dinero para abordar obras de nuevos caminos vecinales toda vez que de ocho millones del presupuesto extraordinario se han invertido cuatro en estudio de los que haya aprobados y que la cantidad que aún cuenta la Diputación es únicamente suficiente para terminar las construcciones ya comenzadas.

Se acuerda que forme parte de la Comisión propuesta el propio presidente, y entre tanto se lleva a cabo la investigación paralizar toda obra nueva.

Seguidamente el señor Guil Soriano da lectura a una moción en la que se pide que se dé al ex presidente de la Corporación señor Brea un plazo de dos días para que reintegre las nueve mil pesetas abonadas para la adquisición de una imprenta y que se declare lesivo el acuerdo de adquirirla.

El secretario hace algunas observaciones acerca de la improcedencia del acuerdo en la forma que lo propone el señor Guil y se acuerda que la Diputación se haga cargo del material de imprenta y en su vista proceder como corresponde.

El mismo señor Guil da cuenta de otra moción por la que solicita se rescinda el contrato con el arrendatario del contingente provincial.

También hace breves observaciones

Crónica local

Nuestro clima
Observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional:
Presión media del día 762.4
Temperatura máxima 29.0
Idem mínima 18.4
Idem media 23.7
Idem máxima al Sol 0.0
Humedad relativa media 82
Evaporación en 24 horas 37
Lluvia en 24 horas 0.0
Viento dominante S.
Fuerza en metros por segundo 3.0
Nubosidad Casi despejado
Nota del Observatorio Central.—Estado general atmosférico del día 18 de Junio de 1931 a siete horas:
En el Canadá existe una borrasca importante, y otra, de menor intensidad se halla sobre Terranova y la Península del Labrador.
En la Península Escandinava existe una zona de presiones débiles que producen aguaceros en los países del Norte de Europa, y el Atlántico superior se halla invadido por altas presiones que forman un anticiclón bien definido y caracterizado.

La temperatura máxima de ayer en la Península Ibérica fué de 35° en Murcia y Córdoba y la mínima de hoy ha sido de 6° en Salamanca.
En Santa Cruz de Tenerife la máxima de ayer fué de 25° y la mínima de hoy ha sido de 18°.

En Madrid la máxima de ayer fué de 30° y la mínima de hoy ha sido de 14°.
Tiempo probable hasta el día 19 a siete horas: Vientos flojos de dirección variable y pocas nubes.
Navegantes: El mar estará tranquilo por el litoral español.

De la Alcaldía
El alcalde señor Granados Ruiz dió cuenta ayer a los periodistas de haber celebrado una conferencia telefónica con el ministro de Fomento, señor Albornoz, quien le anunció que en la noche de ayer o en la mañana de hoy saldría para nuestra capital el nuevo gobernador don Ceferino Palencia Tubau.

Añadió que el señor Palencia pertenecía al partido radical-socialista.
Refirióse después al anunciado viaje a nuestra provincia de los señores Salmerón García y del ministro de Instrucción, manifestando que dudaba de que este último pudiera venir, pues se hallaba bastante delicado de salud.

Los que viajan
Ha regresado de Madrid la distinguida señora doña Antonia Gay de López Quesada y su hijo Pepito.
De Berja a donde fué a predicar en la fiesta de S. Corazón ha regresado a Ojuna de Castro el párroco don Joaquín Bertrouzo.

Ha regresado de Madrid don Antonio Acosta Garzolini.
De la misma ciudad ha regresado el comandante don Juan Montemayor.
A Granada ha marchado el comandante don Juan Garrido y su distinguida esposa, doña Emma Manuel de Villena.

Juan Millé
Después de pasar una temporada al

el secretario y no recae acuerdo alguno. Se ocupa el mismo señor Guil del asunto de las mantas adquiridas con destino al Hospital y se acuerda que si es posible venderlas se haga destinando el producto a los establecimientos de Beneficencia y en caso contrario se envíen al Hospital para su utilización.

El señor Martínez López da cuenta de haber visitado el Hospicio donde ha podido observar que en la escuela de niñas se carece de bancos.
Se acuerda que por el carpintero del Hospicio se construyan los necesarios. Seguidamente se levantó la sesión.

Balneario "Diana"
Baños de mar templados y fríos
Crónica retrospectiva

Hace veintitrés años
19 de junio de 1908
Notas locales

Reunión de la Comisión de Festejos.—Hoy a las diez de la mañana se han reunido en el Ayuntamiento la Comisión de Festejos.
Las fiestas tendrán lugar del 22 al 30 del mes de agosto, habiéndose contratado la banda de música del Regimiento de Wad Ras para que actúe en las mismas.
Habrá dos corridas de toros los días 26 y 27 en las que actuarán los diestros Fuentes, Lagartijo, Bienvenida y Relampaguito.

Signen los robos en la compañía del Sur.—Son muy frecuentes y enojosos en extremo, por la poca vigilancia de la Compañía, los robos que de poco tiempo a esta parte se están cometiendo en la línea Sur de España.
Hoy ha sido el agraciado el médico señor Pérez Cano que se dirigió a Granada con su señora y al cual han robado ropas y diversos utensilios por valor de 250 pesetas.

Padre católico.—Ahora tienes ocasión espléndida de llevar el valor de tus convicciones hasta la última consecuencia. ¿Cóm? Envía sin tardanza solicitud a la escuela para que enseñen a tu hijo la Religión católica.

lado de su madre ha marchado a Alemania en viaje de estudio, nuestro querido paisano y colaborador el cultísimo profesor de Literatura en las Universidades de Buenos Aires y La Plata don Juan Millé Giménez.

El señor Millé, autor de preciados trabajos de investigación sobre nuestra literatura, en los que muestra su sólida cultura y su fina sensibilidad artística, y que acaba de dar a luz una magnífica obra *Sobre la Génesis del Quijote*, ha sido invitado para dar una serie de conferencias sobre materias de su investigación y estudio en la célebre Universidad de Bonn (Alemania) en el próximo curso.
Nos congratulamos como propios de los éxitos del ilustre almeriense.

Natalicio
En Vera, donde residen accidentalmente, ha dado a luz con toda felicidad una robusta niña la distinguida señora doña Luisa Sogorb de Muntan.

Damos nuestra cordial enhorabuena a los jóvenes esposos y abuelos de la neófito.

Una conferencia
En el local de la sociedad obrera «Matrícula Unida» dará el día 20 del actual una conferencia sobre los Pósitos de pescadores, el segundo comandante de Marina, nuestro estimado amigo, don Alfonso Sanz y García de Paredes.

Traslado
Ha sido trasladado a Valencia el capitán de Ingenieros, jefe de esta Comandancia, don Antonio Fernández Hidalgo.

Al comunicar la noticia a nuestros lectores nos complacemos en hacer constar nuestro sentimiento porque se aleje de Almería el señor Fernández Hidalgo, que tantas simpatías supo granjearse entre nosotros y cuyos servicios al frente de la Comandancia de Ingenieros y otros cargos que desempeñó merecieron en todo momento la satisfacción de los almerienses.

De Aviación
Dentro de breves días son esperados en nuestra ciudad dos aparatos sexuplanos del aeródromo militar de Armilla de Granada, con objeto de visitar el campo en proyecto de nuestra capital, los que realizarán algunos vuelos sobre Almería.

Se les agasajará como en estas ocasiones sabe hacerlo esta ciudad y dada el entusiasmo que reina entre el elemento joven de este Aero-Club.

Registro civil
En el Registro civil, se hicieron ayer las siguientes inscripciones:
Distrito de San Sebastián.—Nacimientos: Francisco Rosas Torres, Antonio Vizcaíno Hernández, María Pérez Marín, Ignacio Giménez Gómez y Ángel Gómez Prado.
Defunciones: María Plaza Martínez. Matrimonios: Ninguno.
Distrito de la Audiencia.—Nacimientos: Francisca López Fernández. Defunciones: Ninguna.
Matrimonios: Ninguno.

Por vestir antes de tiempo.—Como es costumbre ayer se ordenó la variación de los trajes de verano a los municipales.

Sin embargo no se han dado cuenta del gran cambio de temperatura que existe y en solo 24 horas que se llevan se cuentan 10 bajas por enfriamiento. A este paso... el municipio quedará en varios días sin agentes.

Por telégrafo
España en Marruecos.—Hoy ha empezado a rumorearse en los círculos políticos que con motivo de la marcha que toman los asuntos en Marruecos en breve se efectuará un desembarco de tropa y material de guerra.

La presa del Manzanares.—En el pueblo de Colmenar la sociedad Hidráulica Santillana ha terminado hoy las obras de la presa construída sobre el río Manzanares para el abastecimiento de aguas a Madrid.

Al acto de colocación de la última piedra ha asistido S. M. el Rey de España.

Grandes temporales e inundaciones.—Según comunican de Bilbao se ha declarado hoy una tormenta tan grande que las rías han experimentado enorme crecida, arrasando los campos.

Los ferrocarriles y las carreteras han sido interceptadas a consecuencia de las tormentas.
Son muchísimos los edificios hundidos.
Las pérdidas ocasionadas son inmensas.

Bolsa
Libras. 23 22
Francos. 112 40

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

DE NUESTRA AGENCIA EN MADRID Y CORRESPONSALES ESPECIALES

Alcance político

Se decreta la libertad de Albiñana. No obstante continúa detenido

Madrid, 18 4 tarde. El juez que entiende en el sumario que se sigue al doctor Albiñana, ha decretado su libertad. Pese a dicha orden, el director general de Seguridad ha mantenido que Albiñana no salga de la prisión, y quede en ella en calidad de detenido gubernativo.

Las plantillas de las cajas de reclutas

El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra publicará mañana las plantillas de las sesenta cajas de reclutamiento y de los dieciséis centros de movilización. Dichas plantillas, para las cajas de reclutamiento, serán: Un teniente coronel, un comandante, un capitán en activo y dos de la reserva, dos subalternos todos de Infantería y un oficial de oficinas militares. Las plantillas de los centros de movilización son así: Un coronel de Infantería, un teniente coronel, dos comandantes, dos capitanes en activo y dos de la reserva, dos subalternos y un oficial de oficinas militares.

Los coroneles que pasan a la reserva

El ministro de la Guerra, señor Azaña, anunció a los periodistas que mañana publicará la lista de coroneles que pasan a la reserva. El ministro conferenció con el director general de Seguridad.

Larga entrevista del Nuncio con el Presidente

El señor Alcalá Zamora recibió únicamente al Nuncio de S. S. Monseñor Tedeschini, con quien confirió extensamente. Por lo avanzado de la hora en que terminó la entrevista, el Presidente no recibió a los periodistas nacionales y extranjeros, como es su costumbre hacerlo todos los jueves.

Los alumnos de Barcelona quieren el aprobado colectivo

Ha llegado a Madrid el decano de la Facultad de Medicina de Barcelona. Denunció en el ministerio que los escolares de dicha Facultad piden que se les conceda el aprobado colectivo, alegando que así se había hecho en otras Facultades. El subsecretario negó semejante cosa y afirmó, que la actitud de los escolares se debe a que habían sido suspendidos dos alumnos. Los demás han protestado y el decano cerró la Facultad. Añadió el subsecretario que Barcelona no puede constituir una excepción.

En Trabajo

Los despedidos de la Telefónica

Continúa con éxito, concediéndose préstamos a los pequeños agricultores de Andalucía.

Madrid, 18 10 noche.

El señor Largo Caballero manifestó a los periodistas que le había visitado una comisión de empleados despedidos de la Compañía Telefónica pidiendo su reintegro. Les dijo que continuará sus gestiones con la citada Compañía a pesar de que antes rechazó la propuesta de la comisión, consistente en que la Compañía hiciese una selección entre los despedidos y colocara a los mejores. Una comisión de la nueva sociedad de empleados de Teléfonos le visitó. Acordaron hacer un llamamiento a todos los que quieran reintegrarse en Teléfonos, para que lo soliciten y esto simplificará mucho las gestiones. Una comisión de Cartagena pidió al ministro que se le concedan medios para terminar la barriada de mil quinientas casas para obreros, con lo cual se resolvería el problema del paro en dicha ciudad. Ya se han construido quinientas y aunque se varíe en algo la concepción de la contrata, resolverá el asunto para evitar que se paraliquen las obras. El ministro trató con el representante de las obras textiles del Alto Llobregat acerca de la implantación de la jornada de ocho horas, contra la cual reclaman los patronos, pidiendo una compensación por los días festivos, en los que no se trabaja. El ministro aconsejó al representante que hiciesen pactos especiales

determinando los días festivos y las horas de compensación. El señor Largo Caballero se ha dirigido a los directores de las Compañías de Seguros para que no prohiban a sus empleados, como vienen haciendo hasta ahora, asociarse. Dijo el ministro que continúa concediéndose préstamos, con éxito, a los pequeños propietarios de Andalucía. En Castillo se han prestado ya más de tres millones de pesetas. En el Consejo de hoy hablará de la próxima conferencia minera, la cual no se celebrará hasta después de la apertura de las Constituyentes debido a la ausencia de varios miembros, que ahora están haciendo su propaganda electoral. Dijo—por último—que está reorganizando el ministerio y que adapta la jornada de ocho horas a las faenas agrícolas.

En Hacienda

Prieto quitó alcance político a la reunión ministerial de ayer.

El Gobierno inhibido de las elecciones

El señor Prieto recibió a los periodistas y les manifestó que habilitará el cuartel que era de los Alabarderos para los Carabineros. Tuvo un cambio de impresiones con Barcia, que ha regresado de Ginebra y viene satisfechísimo por la buena acogida hacia España. Negó que la entrevista celebrada ayer entre el Presidente y los ministros tuviese alcance político. Sólo habló en ella el ministro de Gobernación. Recibió a los comisionados de Galicia interesados en que proigan las obras del ferrocarril directo de Zamora a Coruña. Acerca de elecciones dijo que el Gobierno se inhibe de ellas. No lucha unido porque no hay enemigo. Los partidos quieren destacarse en la lucha con objeto de influir en las formaciones de Gobierno. Negó que la Prensa influya en la política y destaque figuras. Nada importa—añadió—porque gobernarán quienes tengan mayoría. Por último, manifestó que había conferenciado por teléfono con el gobernador del Banco de España, que está en París y no regresará hoy.

Reorganización del personal de nuestra embajada en París

Ante las denuncias que viene recibiendo el ministro de Estado sobre el predominio de funcionarios monárquicos en nuestra embajada y consulado en París, el señor Lerroux ha ofrecido que completará la organización del personal.

Los retirados militares no podrán gozar sueldos oficiales

Se ha declarado incompatible los haberes que perciban los militares que han solicitado el retiro, con los sueldos del Estado, provincia y municipio.

Seguirá como hasta ahora la jurisdicción militar en Marruecos

Por el ministerio de la Guerra se ha dispuesto que, en nuestra zona de protectorado en Marruecos, siga rigiendo en toda su extensión la competencia de la jurisdicción militar. A consecuencia de esta disposición seguirán funcionando los consejos de guerra para todo género de delitos. También se ha dispuesto que vuelva a la situación de activo, con la antigüedad que le corresponde, el general de brigada, don Adolfo Jiménez Castellanos.

Romanones desiste de presentarse por Madrid

Madrid, 18-12 noche. El conde Romanones ha desistido de presentarse su candidatura a diputado a Cortes por Madrid. Un incidente desagradable entre los periodistas y los ministros. Los periodistas políticos, se han retirado hoy sin hacer información, molestos por las desatenciones de los secretarios de los ministros. Por esta causa impidieron hoy que recibiera el jefe del Gobierno a los periodistas extranjeros. Como las restricciones que se les ponen para hacer la información, se acentuarán esta tarde, a la entrada del Consejo acordaron los periodistas limitarse a recoger las notas oficiales como en los tiempos de la dictadura. Por consiguiente, la entrada al Consejo de hoy se ha reducido a

conversar con el ministro de Estado, señor Lerroux.

El ministro radical, dándose cuenta de la situación, se dirigió a los periodistas, preguntándoles si le recibían.

Informado de las causas, las achacó a suspicacias por un mal entendido y prometió tratarlo en el Consejo.

El señor Lerroux anunció que mañana almorzará con el señor Danvila, quien enseguida marchará para posesionarse de la Embajada de París.

El próximo sábado, el señor Lerroux marchará a Barcelona para dar un mitin el domingo. Luego irá a Huesca y es posible que también a Zaragoza.

La denuncia contra Quiñones de León

El Tribunal Supremo se reunirá mañana para deliberar sobre la denuncia contra el ex embajador de España en París, don José Quiñones de León.

Un exalcalde y exconcejal del Ayuntamiento sevillano procesados

Ha sido procesado el exalcalde de Sevilla señor Molero y el exteniente alcalde, señor Branquénbury. Se les exige la fianza de dos millones y un millón y medio respectivamente.

Una broma de mal gusto

Habiendo circulado el rumor de haber sido envenenadas las aguas de Madrid, el director de Seguridad se indignó, calificando el rumor como una broma de mal gusto. Ha dispuesto que las entradas para el campeonato de fútbol se vendan con un recargo de un treinta por ciento a beneficio de los obreros parados.

La Reina de la Aviación

El próximo domingo, se elegirá en Cuatro Vientos la Reina de Aviación y se le regalará una pulsera con el emblema del cuerpo.

Para las fiestas de la República

La Banda municipal de Barcelona vendrá a Madrid para dar conciertos durante las fiestas de la República.

La plaza de la Armería

Se trata de habilitar la hermosa plaza de la Armería para dar óperas de verano.

Intereses de Almería

Para obras públicas en la provincia

El Director General de Obras Públicas, señor Salmerón dió cuenta ayer al alcalde de la ciudad de haber firmado las siguientes ejecuciones y envíos de cantidades para obras en nuestra provincia.

Inclusión en el plan general de carreteras del camino denominado de Ronda, que ha de enlazar en nuestra capital las carreteras de Poniente y Levante.

—Un escrito de 25.000 pesetas para riego asfáltico de la carretera de Tijola.

—Un crédito de 50.000 pesetas para reparación del firme, con riego asfáltico, de la carretera de Serón a su estación del ferrocarril.

—Un crédito de 49.000 pesetas para las obras de reparación, mejora de curvas y explanaciones en los kilómetros 31 al 40 de la carretera de Baza a Huércal Overa.

Texto de la protesta del Primado

Se hace como dignidad eclesialística y como simple ciudadano

En la Comisaría estuvo detenido y custodiado como un preso común.

Dos horas incomunicado

Madrid, 18-4 tarde. Se ha hecho pública la protesta que el Cardenal Segura redactó durante su detención.

Protesta no sólo como dignidad eclesialística, sino como ciudadano del Estado Español.

Pide que le sean demostrados los motivos en que se fundamenta su expulsión y si se le demuestra que ha sido por infringir la ley o por ser causa de perturbación del orden público, entonces acatará el fallo.

Afirma que el Gobierno no puede relevarle de su cargo sin autorización de la Santa Sede y recuerda que el Gobierno hizo declaraciones en el sentido de que si abandonaba España no era por su propia voluntad y que no se impediría su regreso.

Detalla la forma vejatoria de su detención.

Subió al automóvil en que viajaba, una pareja de la Guardia civil que le condujo a la Comisaría de Vigilancia de Guadalajara situada en los bajos del Gobierno civil. Allí inspeccionaron todos los papeles que llevaba y permaneció durante dos horas detenido en una habitación y custodiado por la Guardia civil, como un preso común, además de incomunicado.

La orden de expulsión le fué comunicada por el comisario de policía, pues el gobernador no se dignó acudir.

Confirma que su viaje a Guadalajara lo hacía con el fin de visitar oficialmente a las Adoratrices y asistir a una reunión de párrocos de la Archidiócesis.

Detalla la protesta que formuló ante el comisario. Hace constar que, como se trataba de un viaje de tres horas, cuando fué detenido no llevaba dinero, ni ropas, ni medicinas, careciendo hasta del Breviario para rezar el Oficio Divino.

Al final dice que, como recurrieron a la violencia sus perseguidores, no pudo terminar el escrito.

Protestas de todas partes contra la expulsión del Primado

El Cabildo de Párrocos de Toledo ha protestado ante el Gobierno de la expulsión del Primado.

También han protestado las Asociaciones Católicas de Burgos, San Sebastián, Bilbao, Zaragoza, etc. Toda la Prensa católica publica editoriales de protestas energicas por la expulsión.

En el mismo sentido de protesta, el Gobierno está recibiendo miles de telegramas de toda España.

La Asociación F. A. E. en nombre de mil cien colegios, ha protestado de la expulsión del virtuosísimo prelado, jefe de la Iglesia Española.

Noticias del Primado

Su Eminencia el Cardenal Segura permanecerá, seguramente, un poco de tiempo en Hendaya.

Ante las constituyentes

La Acción Nacional

Madrid, 18-10 noche. La Acción Nacional lucha, hasta ahora, en catorce provincias. En la circunscripción de Madrid se ha desistido de presentar al señor Prast y le sustituye el que fué su antecesor, señor Castellanos.

Los elementos mercantiles

La asamblea celebrada por el Circulo de Unión Mercantil fué muy borrascosa.

Se rechazó la candidatura por Madrid de las clases mercantiles.

Lerroux

El señor Lerroux se propone dirigir personalmente la lucha electoral en Barcelona.

Ha desistido de ir a Pamplona con fines electorales y, en cambio, va el domingo a Barcelona donde dará un mitin en el que hablará también Azaña.

MADRID

En el Museo del Prado Inauguración de una sala

Madrid, 18.—4 tarde. A las doce de la mañana tuvo, lugar, en el Museo del Prado, la apertura de una nueva sala en la que se depositan los objetos artísticos pertenecientes al legado que dejó al Museo el señor Durán.

Asistieron el Director general de Bellas Artes, conde de Romanones, don Elias Tormo, Mariano Benlliure y Plá. El escultor Capuz que tenía anunciada su asistencia, envió un recado diciendo que no podía asistir.

Recaudación por la corrida de ayer

Se eleva a sesenta mil duros lo recaudado en la corrida de ayer en el Monumental, a beneficio de los obreros sin trabajo.

El Comité Paritario de Transportes de Almería

Madrid, 18.—12 noche. El Comité Paritario de Transportes de Almería se hará interlocal, ampliando un vocal por cada representación.

Da un plazo de veinte días para constituir las entidades patronal y obrera.

Cotizaciones de Bolsa

Madrid, 18-12 noche. Las cotizaciones de moneda extranjera fueron las siguientes:

Libras	48'95
Francos	39'40
Dólares	10'05
Francos suizos	195'45
Liras	52'70

BARCELONA

Las responsabilidades del terrorismo

Barcelona, 18.—El hermano del abogado señor Layret ha solicitado que se depuren las responsabilidades por el terrorismo. A tal efecto, se ha nombrado juez especial.

Pidiendo la libertad

Los familiares de los presos políticos han solicitado que se les liberte.

Ultima hora

(Conferencia telefónica recibida de Madrid a las dos de la madrugada).

Nota oficiosa del Consejo de ministros

A las doce de la noche, un ordenanza del ministerio de Hacienda envió a los periodistas la siguiente nota oficiosa:

En el Consejo se examinó la reforma de la Dirección de Marruecos, nombrándose para ocupar el cargo de director a don Antonio Cánovas.

Se acordó reducir el presupuesto que importaba 1.270.000 pesetas a 700.000.

COMUNICACIONES: Se acordó suprimir la Junta de jefes del cuerpo de Correos y crear la Comisión de Sanciones.

También se acordó suprimir la

clase de aspirantes de Correos y promoverlos a oficiales de tercera clase.

Se acordó transformar las estafetas postales de segunda categoría en estafetas técnicas o carterías rurales.

Se acordó que la sobre-tasa del servicio postal éreo se tase por el ministerio de Comunicaciones.

MARINA: Se acordó que los barcos «España» número 3 y «España número 5» pasen a pertenecer a la marina de Guerra.

TRABAJO: Señalando el procedimiento para confeccionar las listas de Jurados.

ECONOMIA: Normas para la fijación de derechos arancelarios a la importación de trigo exóticos.

Bases para confección de un tratado comercial entre España y Portugal.

FOMENTO: Nombramiento de una ponencia para estudiar una fórmula y llevarla al Consejo para la inmediata solución del problema de los ferroviarios despedidos en el año 1917.

Una carta de Alcalá Zamora al Cardenal Primado

El Presidente del Consejo envió a los periodistas la carta contestación a la comunicación del Cardenal Primado.

Lamenta el Presidente que se hayan quebrantado las normas en las altas relaciones con el Cardenal.

Dice que el Gobierno no ha exigido al Episcopado más que el acatamiento al poder constituido. Reconoce que el primer viaje del Cardenal, aunque tarde, fué voluntario, por exigirlo el estado que creó su pastoral. El Gobierno expresó al Nuncio el deseo de que se prolongara la ausencia del Cardenal, y ha resultado inexplicable su regreso, sobre todo, inmediatamente después de su pastoral sobre determinada actuación del Gobierno.

Lamenta el siglo conque permaneció en España. Confirma que su presencia quebrantaba el orden público y era conveniente que se alejara.

Intrómicamente dice que habrá encontrado facilidades en su viaje y celebra que se mantuviera su estado de salud satisfactorio como comprobaron los médicos que le reconocieron.

También se congratula de la benévola actitud para con él de la Benemerita y de la policía, la cual refleja las instrucciones del Gobierno.

Se felicita porque el Gobernador de Guadalajara no le recibiera; porque el Cardenal siempre rehuyó el contacto con las autoridades civiles incluso con el Gobernador de Toledo, ferviente católico.

Le excita que reflexione para dar carácter oluntario a esta según da ausencia.

Termina su carta el Presidente despidiéndose y besándole el anillo pastoral.

Ampliación del Consejo de ministros

En el Consejo de esta noche se trató del informe del director de Seguridad sobre lo ocurrido en Navarra, acordándose depurar las responsabilidades a que hubiera lugar.

También se dió cuenta del complot sindicalista, en el que interviene un conocido mecánico.

Respecto al pleito con los periodistas, se cree que mañana quedará resuelto.

Una nota de la U. G. T.

La Unión General de Trabajadores ha dado una nota exhortando a sus afiliados a que sigan la más estricta disciplina para contrarrestar los extremismos de los sindicalistas. Afirma que a la U. G. T. no le asustan los extremismos; pero es enemiga de los atentados a la propiedad y de los sabotajes, que perjudican a los obreros.

Termina excitando a los funcionarios del Estado y a los profesionales liberales para que se asocien y se incorporen a la Unión General de Trabajadores.

Choque entre católicos y republicanos

En Mendigorría, se ha celebrado un mitin organizado por los republicanos-socialistas para hacer propaganda electoral.

Los elementos católicos para contrarrestar las provocaciones de los republicanos-socialistas organizaron otro acto.

A la salida de ambos, se produjo una colisión de la que resultaron dos heridos del bando de los republicanos.

Lea V. todos los días "La Independencia"

Vapores Correos franceses
de la Société Generale de Transport Maritimes
a Vapeur y Lloyd Latino



Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos.

ALSINA, MENDOZA, VALDIVIA, FLORIDA Y CAMPANA
Mendoza Saldrá de Almería el 22 de Junio de 1931, para RIO DE JANEIRO, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES.

PRECIOS EN TERCERA { De 10 años cumplidos un entero 527'50 incluido impuestos. De 2 a 10 sin cumplir un medio 267'50 ptas. ídem ídem.

Cada familia sólo puede llevar un menor de dos años gratis
Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de Primera Segunda clase intermedia y Tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración del viaje quince días.
Las Cámaras de primera y segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las condiciones que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable.
Camarotes especiales de tercera clase de dos, cuatro y ocho literas con un suplemento de 35 pesetas por plaza. Para los de tercera clase comida a la española.
Todos los meses una salida de buque directo a Marsella
Aviso importante.—Los pasajeros que se dirigen al Brasil tienen que visitar los puertos de Cádiz y Vigo.
Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo.
Los manifestantes de pasaje se cierran dos días antes de la salida de dicho vapor o antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto.
Para más informes: sus Consignatarios HIJO DE RICARDO GIMENEZ Paseo del Príncipe, 28, Almería y Cortina del Muelle 31 y 32.—Málaga.



D. O. M.

Don José Muñoz Díaz

Cura Párroco de Roquetas de Mar

Falleció el día 8 de Junio de 1931, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Su hermana doña Natalia, Viuda de Suñer; sobrino, don Luis Suñer Muñoz y demás familia, RUEGAN a sus amigos encomienden su alma al Señor y asistan a Misa solemne de Requiem, que se celebrará en la Villa de Roquetas, mañana sábado, 20 de los corrientes, a las nueve y media de la mañana.

Roquetas de Mar, 19 de Junio de 1931.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.



ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DEL SEÑOR Don Trinidad López Bocanegra

que falleció el día 20 de Junio de 1920, a los 26 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Todas las misas que mañana, 20, se celebren en la iglesia de Santo Domingo, siendo la mayor a las diez, serán aplicadas en sufragio de su alma.

Su apenada madre, doña Trinidad Bocanegra y familia, suplican a sus amigos y almas piadosas lo encomienden a Dios en sus oraciones y asistan a dichos actos religiosos.

Los Excelentísimos señores Nuncio de Su Santidad, Arzobispo de Valencia, Obispos de Madrid-Alcalá, Mallorca, Barbastro, Gaudix, Baza, Cartagena, Palencia y Almería, conceden respectivamente 100 y 50 días de indulgencias a todos los fieles por cada Misa que oyeren, Sagrada Comunión que aplicasen, Rosario que rezasen y Via-crucis que practicaran por su alma.

El trabajo productivo

El pensamiento de León XIII sobre el trabajo del obrero

(Conclusión)

La idea del cristianismo sobre el trabajo productivo la proclamó León XIII, ante los pueblos en una época en que la Economía individualista consideraba al trabajo como una mercancía y al obrero como instrumento o una máquina.

Oigamos sus palabras: «Es verdaderamente vergonzoso e inhumano abusar de los hombres, como si no fuesen más que cosas, para sacar provecho de ellos, y no estimarlos en más que lo que dan sus músculos y sus fuerzas. Ordénese asimismo que en los proletarios se tenga la cuenta con la Religión y con el bien de sus almas».

Exhorta el Papa al Estado para que sea el protector de los derechos del obrero en el descanso de las obras o trabajos en los días festivos, pues «no se trata aquí de derechos que puede disponer libremente el hombre mismo, sino de deberes que le obliga para con Dios. El descanso, no se ha de entender como una licencia de entregarse a un ocio inerte y mucho menos a un descanso que muchos desean, factor de vicios y promotor del derroche del dinero, sino del descanso completo de toda operación laboriosa, consagrado por la Religión».

Y añade: «Exigir tan grande tarea, que con el excesivo trabajo se emboten el alma y sucumba al mismo tiempo el cuerpo a la fatiga; ni la justicia, ni la humanidad lo consienten».

Débase, pues, procurar que el trabajo de cada día no se extienda a más horas de las que permiten las fuerzas. Cuánto tiempo haya de durar este descanso se deberá determinar, teniendo en cuenta las distintas especies del trabajo, las circunstancias del tiempo y del lugar, y la salud de los obreros mismos. Finalmente, lo que puede hacer y a lo que puede abalanzarse un hombre de edad adulta y bien robusto, es ínicuo exigirlo a un niño o a una mujer. Más aún: respecto de los niños hay que tener grandísimo cuidado que no los recoja la fábrica o el taller, antes que la edad haya fortalecido suficientemente su cuerpo, sus facultades intelectuales y toda su alma. Del mismo modo hay ciertos trabajos que no están bien a la mujer, nacida para las atenciones domésticas; las cuales atenciones son una grande salvaguardia del decoro propio de la mujer, y se ordenan naturalmente a la educación de la niñez y prosperidad de la familia. No se olvida León XIII, de la clase obrera en los graves infortunios que sufre en el paro involuntario y en la batalla diaria del trabajo: «Débase con gran diligencia proveer que el obrero en ningún tiempo le falte abundancia de trabajo, y haya sub-

sidios suficientes para socorrer la necesidad de cada uno, no sólo en los accidentes repentinos, y fortuitos de la industria, sino también cuando la enfermedad o la vejez u otra desgracia pesare sobre alguno».

La doctrina sublime sobre el trabajo, profesada por el cristianismo y promulgada de nuevo en nuestros tiempos por León XIII, antes que las naciones reunidas en Versalles, después de la guerra, declararon que el trabajo no se ha de estimar como una nueva mercancía o un artículo de comercio, diametralmente contrario al concepto materialista del socialismo, deben los católicos no sólo conocerla sino también practicarla y llevarla con todas sus consecuencias a la vida económico-social.

BALNEARIO DE PANTICOSA

1.636 metros de altura

Prototipo de aguas nitrogenadas

Servicio de restaurante a cargo de la Sociedad propietaria. Nueva dirección médica a cargo del Doctor D. J. Compañ Jiménez, conocido especialista en enfermedades de las vías respiratorias.

Informes: Alcalá, 65 2.º.-Madrid

PRENSA OFICIAL

Boletín oficial

Publica el del sábado 13 del actual, Circular del Gobierno civil sobre Obras públicas.

-Anuncio de subasta del Batallón de Cazadores de Madrid.

-Requisitoria judicial.

-Junta municipal del censo electoral de Almería, Iilar, Lucainena de las Torres, Obanos, Bédar y Padules.

-Continúa la publicación del Reglamento sobre repoblación de montes.

El del sábado inserta:

Orden del Ministerio de Trabajo y Previsión sobre los comités paritarios.

-Circular del Gobierno civil sobre obras públicas.

-Idem ídem sobre autorización de películas.

-Anuncio de concurso de la Diputación Provincial.

-Edicto de ídem ídem.

-Registros mineros para expedir títulos de propiedad.

-Requisitoria judicial.

-Edicto del Ayuntamiento de Gérgal.

-Continuación del Reglamento sobre repoblación de montes.

-Relación de los individuos inscritos en este trozo del Departamento de Cádiz que deben ser excluidos del alistamiento para el reemplazo del Ejército.

El del martes publica:

Circular del Gobierno civil sobre Obras Públicas.

-Idem ídem sobre prohibición de películas.

-Anuncio de la Audiencia Territorial de Granada.

-Junta Municipal del Censo electoral de los pueblos de Alsodux, Castro de Filabres, Oliva de Castro, Armuña del Almanzora, Fines y Huércal de Almería.

-Continúa la publicación del Reglamento de montes.

Banco Hispano Americano

El Consejo de Administración de esta Sociedad, en uso de la facultad que le está conferida en el artículo 64 de los Estatutos, ha acordado repartir a los Señores Accionistas, a cuenta de las utilidades del corriente ejercicio, un dividendo activo de 25 pesetas por acción equivalente al cinco por ciento del capital desembolsado, que percibirán los Señores Accionistas libre de todo impuesto.

El pago de este dividendo quedará abierto desde el día 1.º de julio próximo, en las Oficinas Centrales de este Banco, en las Sucursales Urbanas de Madrid, calle del Duque de Alba, 15, calle de Alcalá, 76, glorieta del 14 de abril, 1. (antes Ruiz Jiménez) calle de Fuencarral, 82 y avenida de Eduardo Dato, 6 y en las Sucursales de Albacete, Alcalá la Real, Alcañiz, Alcira, Alcoy, Algeciras, Alicante, Algemesi, Almendralejo, Almería, Antequera, Aranda de Duero, Arcos de la Frontera, Arucas, Avila, Azuaga, Badajoz, Barbastro, Béjar, Bilbao, Burgos, Cabra, Cádiz, Cádiz, Calahorra, Calamocha, Calatayud, Carmona, Cartagena, Caspe, Castellón de la Plana, Cazalla de la Sierra, Ceuta, Ciudad Real, Córdoba, Coria, Cortegana, Cuenca, Cullera, Don Benito, Ecija, Ejea de los Caballeros, El Ferrol, Elda, Estella, Figueras, Gandia, Gerona, Granada, Guadalajara, Guadix, Güimar, Haro, Huelva, Huesca, Jaca, Jaén, Játiva, Jerez de la Frontera, Jumilla, La Coruña, La Palma del Condado, Las Palmas, Linares, Logroño, Loja, Lora del Río, Lorca, Lugo, Mahón, Málaga, Manzanares, Martos, Medina del Campo, Medina de Rioseco, Mérida, Monforte, Montilla, Morón de la Frontera, Motril, Mula, Murcia, Olot, Onteniente, Orense, Osuna, Palma de Mallorca, Palma del Río, Pamplona, Plasencia, Pontevedra, Pozoblanco, Puerto de Santa María, Reinosas, Ronda, Sabadell, Salamanca, Sanlúcar de Barrameda, Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife, Santander, Santiago, Segovia, Sevilla, Soria, Tafalla, Talavera de la Reina, Tarancón, Tarraça, Teruel, Toledo, Tomelloso, Torrelavega, Tudela, Tuy, Ubeda, Utrera, Valdepeñas, Valencia, Valverde del Camino, Valladolid, Vélez Málaga, Vigo, Villafranca del Panadés, Villagarcía de Arosa, Villarreal, Villena, Vitoria, Vivero, Zafra, Zaragoza y en los siguientes Establecimientos: en el Banco de San Sebastián (federado con este Banco Hispano Americano) en San Sebastián; en el Banco Herrero de Oviedo, y en el Banco de Gijón, en Gijón.

Madrid, 16 de junio de 1931.—El Consejero-Secretario General, RAMON A. VALDES.



Sublimado Refinado Floristella Americano «Doble Cernido»

AGENCIA MARÍTIMA Romero Hermanos ALMERIA

Carta abierta

Hemos recibido la siguiente carta que con gusto publicamos.

Señor Director de LA INDEPENDENCIA, Almería.

Muy señor nuestro: En el número correspondiente al día 16 de los corrientes, del diario de su dirección, hemos leído con la natural sorpresa, la noticia de nuestra detención por la guardia civil de este puesto de Menas y nuestro ingreso en la cárcel del partido, donde quedábamos a disposición del alcalde de Serón, que nos tenía reclamados.

Efectivamente fuimos detenidos y conducidos a Serón, por la guardia civil, en virtud de orden de este alcalde que no quiso decirnos el motivo de la detención, que no era más que una arbitrariedad; por lo que se nos dejó en libertad en el mismo instante que terminó nuestra conducción, sin ingresar en cárcel alguna.

Por alguno de los firmantes, y ante las autoridades correspondientes, está hecha la debida reclamación por esta detención ilegal.

Esto es, señor Director, todo lo ocurrido. Y como no existe culpabilidad de nuestra parte, nos duele la aludida noticia de LA INDEPENDENCIA, por lo que le agradeceremos a usted la debida rectificación.

Le repetimos las gracias y quedamos de usted afms. y ss. ss. q. e. s. m. J. Manzanera, J. Manzanera, J. Cano.

Dr. Domingo Artés Guirado

MÉDICO POR OPOSICIÓN DE LA CASA DE SOCORRO

Especialidad en Aparato Digestivo. Ex-ayudante del Dr. Catalina de Madrid

Análisis. Gran Instalación RAYOS X. Horas consulta: 11 a 12 y 3 a 5.

SEBASTIÁN PÉREZ, 1

Concurso

El próximo día 25, a las doce horas, se celebrará en el despacho de la Alcaldía, el segundo concurso para la adjudicación de las obras de construcción de un evacuatorio público en el Hoyo de las Tres Marías.

Como tipo del concurso se ha fijado la suma de 1.208'68 pesetas.

Los gastos de anuncio del anterior concurso y los de este, son de cuenta del rematante.

Las demás condiciones del concurso pueden examinarse en el expediente de su razón que se custodia en el Negociado de Ornató.

Almería, 18 de Junio de 1931.

MIGUEL GRANADOS RUIZ

La Italia fascista

Ejemplo de patriotismo

Aunque lamentamos la ofuscación de las huestes fascistas en el asunto de la Acción Católica Italiana, queremos poner de relieve el gran ejemplo de patriotismo que da al pueblo italiano consciente de la fuerza y garantía que representa para el orden y las finanzas el régimen de gobierno actual.

Pidió el Gobierno un empréstito de tres mil millones que habría de cubrirse con suscritores del interior.

Los suscritores han sido 373.711, que lo han cubierto con más de siete mil millones, dándose el caso notable de que la suscripción media de cada imponente monta unas diez mil liras e importando sólo ochocientos millones las que rebasan esas cifras.

Sastrería Herrada

Extenso surtido en géneros para la presente temporada

P. Canalejas, 4 y P. Príncipe, 11 ALMERIA

Correo de la Provincia

Canjáyar

Detención de un reclamado.—Por la Guardia civil de este puesto ha sido detenido Francisco Sánchez Porneles, de 24 años, que se hallaba reclamado por el Juez municipal de esta villa para cumplir 7 días de arresto que le fueron impuestos por el delito de lesiones. Ha quedado a disposición de dicha autoridad en la cárcel de partido.

SUCESOS

Inmoral y escandaloso

Por hacer actos inmorales en la vía pública y promover un fuerte escándalo ha sido detenido Francisco Cuadra Soriano.

Una caída

En el Hospital provincial fué asistido ayer Miguel Alonso Alcócer, de 32 años, de una herida contusa en la región occipital, que se produjo al dar una caída.

Un joven herido grave

En el Hospital Provincial fué asistido

EXTRANJERO

Regreso aplazado

París, 18. El gobernador del Banco de España ha aplazado su regreso a Madrid.

El concurso de rosas internacional

El concurso de rosas ha terminado hoy, habiéndose adjudicado el premio internacional al concursante español Pedro Dot.

PROVINCIAS

Coaccionando a las sirvientas

Córdoba, 18.—Los obreros sin trabajo ejercieron coacción en el servicio doméstico con el fin de que holgaran.

La fuerza pública intervino y los disolvió.

Un párroco hace huir a unos bandidos

Ferrol, 18.—Unos ladrones asaltaron la casa del cura párroco don Manuel Yecla, quien les desarmó y los hizo huir.

Situación alarmante en Yecla

Yecla, 18.—Los elementos revolucionarios han conminado al juez para que abandone el pueblo en un plazo de 48 horas.

La situación es alarmante. Se ha reclamado a la Benemérita.

Temores de disturbios

Huelva, 18.—En el pueblo de Beas, se ha concentrado la Benemérita, ante el temor de que se produzcan disturbios con motivo de la constitución del Ayuntamiento.

El crucero «República» saldrá de prácticas

Coruña, 18.—El crucero «República» saldrá mañana con dirección a Cádiz para hacer un crucero de prácticas. Tocará en Ceuta.

do ayer Antonio López García, de 16 años, de diversas heridas en la pierna de pronóstico grave.

Según manifiesto se las había producido al intentar cargar un proyectil. Quedó encamado en la sala de Santa Rosa.

Los malos tratos

Ricardo Martínez Pérez denunció a Francisco Martínez Pérez por hacerle objeto de malos tratos de palabra y obra.

Siguen ellas

Candelaria Cazorla Gómez denunció a Encarnación Zamora Zamora por maltratar a ella y a su hija a la que causó diversas lesiones.

Le roban 775 pesetas y una letra de pago

En la Comisaría de Vigilancia denunció ayer José Ferrer López, de 82 años, que de su domicilio le habían sustraído una cartera con 775 pesetas en billetes y una letra de pago, ignorando quien pudiera ser el autor del robo.

TOROS

Estado de Félix Rodríguez

Madrid, 18 4 ta de.

Esta mañana el sabio catedrático de la Universidad Central, don Julián de la Villa, ha levantado el apóstito al matador de toros Félix Rodríguez, herido en la corrida del día 17 por un toro de Martínez.

El estado del herido dentro de la gravedad es tranquilizador, pues no ha interesado ningún órgano de importancia, no obstante tardará en su curación más de un mes.

Por esta cornada pierde las siguientes corridas:

Sábado 20, en Bilbao; 21, en Nimes; 24, en Badajoz; 25, en Madrid; 28, en Arlés; 29, en Barcelona; 5, en Madrid; 10 y 12, en Pamplona y 14 en Vinaroz.

Comenzará a torear nuevamente en la feria de Valencia.

Estado de Gitanillo de Triana

El artista sevillano Francisco Vega de los Reyes «Gitanillo de Triana», se encuentra bastante decaído después de haberse hecho la trans fusión de sangre.

A este humanitario acto, prestóse desinteresadamente un chófer del servicio público, que el diestro utilizaba durante su estancia en Madrid.

Diego Vázquez

Real núm. 79.—ALMERIA

Transportes - Aduanas

CORRESPONSALES

Barcelona: LA COMERCIAL Y NAVIE RA, Rambla de Santa Mónica, 4.

Alicante: FRANCISCO VIZCONTE MO. RATA.

Valencia: ARTURO ALMENAR, Muelle Grao.

Cádiz: FERNANDO PORTILLO RUIZ.

Villa: JUAN M.ª BLANCO, P. Colón, 4.

Málaga: MARTIN Y MACIAS, Marín García, 16.

Cartagena: JOSE SANCHEZ PAREDES.

Malas digestiones
dolor de estómago, acedías y vómitos, flatulencias, diarreas en niños y adultos, que, a veces, alternan con estreñimiento, inapetencia y demás enfermedades del estómago e intestinos, se curan con el:

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)

Venta: Principales farmacias del mundo.

CAFÉS Nanyto
Avenida de la República, 4. Almería
Teléfono, 1-8-0

Vapores Correos españoles

(Ybarra y Compañía, S. en C.)

AGENCIA DE ALMERIA

Para RIO JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES saldrá del puerto de ALMERIA, el día 30 del presente mes de Junio, la magnífica y rápida motonave de reciente construcción, Trasatlántico

CABO QUILATES

Con escalas en MÁLAGA y CÁDIZ. El pasaje de tercera clase va alojado en camarotes y tiene amplios comedores. (Comida a la española).

Precios en tercera clase para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, comprendidos los impuestos

Pasaje entero. Pesetas 557'50
Medio pasaje. 282'50
Niños: Hasta dos años, gratis. De dos a diez años, medio pasaje. Desde diez años, pasaje entero.

Para más informes, dirigirse en Almería al Agente

LUIS GAY PADILLA
CALLE DE AGUILAR MARTELL, N.º 5.

José M.ª Rodríguez del Valle

Médico -Cirujano

Medicina en general - Partos y enfermedades de la mujer

CONDE OFALLA, 6 BAJO DERECHA TELÉFONO N.º 4-2-0
Consulta: de 2 a 4

Dr. Eduardo Pérez L. Echeverría

de la Casa de Socorro municipal, Sanatorio de la Consolación y del dispensario del distrito del Centro de Madrid

EDUARDO PÉREZ, 7. ALMERIA. ENFERMEDADES DE LA MUJER. PARTOS
Consulta de 3 a 5.

VIDA RELIGIOSA

Cultos al Sagrado Corazón

Santos de hoy, viernes
Santos Gervasio, Protasio, Ursicino, Zósimo, Gaudencio y Bonifacio, mrs.; Romualdo, anacoreta y Juliana de Falconieri, virgen.
Santos de mañana, sábado
Santos Silverio, Pablo y Ciriaco, mrs.; Novato, cf.; Macario, ob.; Florentina, vg. e Inocencio, obispo.
Jubileo Circular
Hoy en Santo Domingo.
Mañana, en San Pedro.
Se manifiesta a las ocho, la Misa mayor a las nueve y el ejercicio de la tarde comienza a las seis.

Durante el mes de junio celebrará solemnes cultos el Aposto...
EN SAN PEDRO.—Esta Asociación celebrará todos los días por la mañana a las ocho, Santa Misa.
Por la tarde a las siete, Exposición de S. D. M.; Estación canáida; Santos Rosario, Letania, Ejercicios, Motetes y Reserva.
Predicará los días festivos el señor Cura Párroco de dicha Iglesia, Doctor don José Megías Torres.
Adoración Nocturna
Esta noche corresponde hacer su vigilia ordinaria mensual al turno tercero «San José».
Mañana velará el turno segundo «La Inmaculada».

Noticias

Ama de gobierno
Se necesita para casa respetable, ofertas con pretensiones y circunstancias bajo sobre con iniciales J. J. M., al kiosco «Madrid».
Se alquila
un almacén en la Rambla de Belén.
Darán razón en la Farmacia de Vivas Pérez.
Telegramas y telefonemas detenidos
En estas oficinas se encuentran detenidos por falta de dirección los siguientes:

Telegramas.—Pedro Rafael Membrive, Antonio Martínez, Delgado, Virgilio Navarro Halama, Melchor Hermanos, Ángel Fernández, Aguilera, Manuel Sábber, Ángel Aracil, Assan y Jaime Pérez.
Telefonemas.—José Méndez, Mauricio Llesca, Francisco Romero, Manuel Requena y Manolita Martínez.
Se vende
automóvil en muy buen estado. Razón en esta Administración.
Películas prohibidas
Por la Dirección General de Seguridad ha sido prohibida la proyección de las películas cinematográficas siguientes:
«El convoy de fuego» y «El canto de Llama».
Hallazgo
En la Inspección de la Guardia municipal

se encuentra a disposición de quien acredite ser su dueño una llave encontrada en la vía pública.
Riña
Ayer riñeron varios individuos, discutiendo la propiedad de un frasco de ACAROL para curarse los picores.
Notas marítimas
Movimiento de buques
Durante las últimas 24 horas, se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:
ADMITIDOS
Vapor español «Aya-Mendi», de Alicante con carga general y pasajeros.

Idem yugoslavo «Gava», de Orán, con madera.
DESPACHADOS
Vapor español «Aya-Mendi», para Málaga, con carga general y pasajeros.
Idem yugoslavo «Gava», para Las Palmas, con carga general.
Pailebot español «San José», para Marbella, con sal.
Curación en tres días de Eczemas, Herpes, Erupciones, niños sarna, Grietas, del pezón, Granos, Erisipela Ulceras, Sabandias, Escocidos, Quemaduras, etc con POMADA ANTISEPTICA 19. Dr. Piñeras (Jaén). Gran Prix y medalla de Oro París 1927. Las más altas recompensas. Farmacias, a 1 peseta envase según programa

CALDO MAGGI ECONOMIZA
Image of a Maggi cube and a woman cooking.

Compañía Trasatlántica de Barcelona
VAPORES CORREOS ESPAÑOLES
Para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Cádiz y Tenerife.
Argentina
Amplios salones, comedor, peluquería, fumador, etc., para los pasajeros de tercera clase. Dichos pasajeros van todos alojados en camarotes especiales, sin pagar suplemento de ning. na clase.
Para New York y Habana saldrá del puerto de Málaga el día 10 de Julio, el rápido VAPOR
Marqués de Comillas
Para Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal saldrá del puerto de Málaga el día 27 de Junio el vapor J. S. EL CANO.
Para Barcelona DIRECTO, saldrá del puerto de Almería el día 18 de Julio el vapor
Argentina
Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y en la Agencia de Almería se facilita pasaje para los mismos.
Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica calle General Secura, 2, bajo.

ENCICLOPEDIA PEDAGÓGICA MODERNA
POR EL
DR. D. RUFINO BLANCO Y SANCHEZ
profesor de Pedagogía de la Escuela Superior del Magisterio
La necesidad de una obra de esta clase se dejaba sentir y el señor Blanco ha realizado ya la mayor parte y la más difícil de la empresa, habiendo publicado los tomos siguientes:
TEORÍA DE LA EDUCACION, dos tomos, 28 pesetas.
TEORÍA DE LA ENSEÑANZA, un tomo, 7'50 pesetas.
ORGANIZACION ESCOLAR, primera parte, un tomo, 8'50 pesetas.
ORGANIZACION ESCOLAR, segunda parte.
ESCUELAS NUEVAS Y ESCUELAS AL AIRE LIBRE. En prensa
BIBLIOGRAFIA PEDAGOGICA DEL SIGLO XX. En prensa.
ADVERTENCIAS IMPORTANTES
1.º Los precios indicados son de ejemplares en rústica. Los de ejemplares en cartón aumentan por cada volumen 1'50 PESETAS, y 2 PESETAS sobre el precio de rústica los volúmenes con elegante encuadernación de piel fabricada y oro para bibliotecas.
2.º Todos los VOLÚMENES de esta ENCICLOPEDIA pueden ser adquiridos separadamente.
3.º Esta ENCICLOPEDIA, la BIBLIOGRAFIA PEDAGOGICA DE ESTAS OBRAS EN CASTELLANO y la BIBLIOGRAFIA GENERAL DE LA EDUCACION FISICA, pueden adquirirse abonando su importe en plazos.
Pidanse instrucciones a la Administración de EL UNIVERSO, apartado 266, Madrid.
La ENCICLOPEDIA PEDAGOGICA del Dr. Blanco y Sánchez, además de la doctrina del autor, contiene unas mil quinientas citas literales de pedagogos y filósofos de gran autoridad, antiguos y modernos, nacionales, hispanoamericanos y extranjeros, así como sesenta y doscientas noticias bibliográficas de otras tantas obras recientes de consulta.
De venta en la Librería de Hernando (Arenal, 11, Madrid) y en las demás librerías principales de provincias y de América.
NOTA.—Se mandan gratis los índices de esta ENCICLOPEDIA PEDAGOGICA pidiéndolos al
Administrador de EL UNIVERSO, apartado 266, Madrid.

Medicamento de Familias
LOS SALICILATOS VIVAS PÉREZ
CURAN PRONTO Y BIEN
A los ancianos - A los Niños
A los disentericos, cuyo vicio se extingue sin un remedio verdaderamente barato que cura en dos días, moral casi siempre.
A las embarazadas, cuyos dolores hacen peligrar su vida y la de sus hijos: el par de poder en forma de pastillas.
A los niños, en la dentición y destete, a los que padecen CATARROS Y ÚLCERAS DE ESTÓMAGO, toda clase de VÓMITOS Y DIARREAS, CÓLERA Y TIFUS.
LO DICEN INFINITAS E INDISCUTIBLES AUTORIDADES MÉDICAS Y CUANTOS LOS USARON DESDE HACER 20 AÑOS, NO LA CASA VIVAS PÉREZ.
Pidanse en las Farmacias más acreditadas Pastillas y Papeles de Salicilatos de Vivas Pérez.
Indispensable a los viajeros y hombres de negocios.

La mejor agua mineral es la que Vd. mismo se hará
LITHINÉS del Dr. GUSTIN
Desagradable sorpresa
¡Pobrecillo! ya puede llevarse todo en género, pues desde que tenemos los Lithinés del Dr. Gustin, papá y mamá ya no quieren ni oír hablar de sus botellas, y tienen mucha razón, porque con cada paquetito podemos hacernos nosotros mismos una deliciosa agua mineralizada.
Presentado solo para España: DALMAU OLIVERES, 14 Paseo de la Industria, BARCELONA

Muchos regalos pequeños resultan caros y se olvidan pronto. ¡REGALE ALGO PERDURABLE! Obsequie a sus amigos y familiares con un TELEFUNKEN 12W
RECEPTOR Y ALTAVOZ EN UN SOLO MUEBLE y llevará a su hogar alegrías infinitas.
TELEFUNKEN
A. E. G. IBERICA DE ELECTRICIDAD, S.A.
CALLICIDA PIZÁ
Extirpa rápidamente sin dolor ni molestia los callos y durezas. No motiv inconvenientes de otros emplastos y los líquidos en general. Es económico 25 pesetas, en todas las farmacias. Depositario en Almería farmacia de VIVAS PÉREZ

LA INDEPENDENCIA
DIARIO CATALICO
PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En Almería, un mes. 2'00 pesetas
En el resto de la península, un trimestre. 6'00 »
Extranjero, un trimestre. 15'00 »
Número del día. 0'10 »
Número atrasado. 0'20 »
Esquelas mortuorias y de aniversario
1.ª PLANA 2.ª PLANA 3.ª PLANA 4.ª PLANA
Plana entera. 750'00
Media plana. 500'00
A 6 columnas. 210'00 150'00 90'00 60'00
A 5 » 175'00 125'00 75'00 50'00
A 4 » 100'00 60'00 30'00 20'00
A 3 » 50'00 35'00 25'00 15'00
A 2 » 30'00 20'00 15'00 10'00
A 1 » 20'00 15'00 10'00 5'00
Los anuncios, reclamos y convocatorias, a precios convencionales
NOTA: En los anuncios no se responde de colocación determinada dentro de cada plana; y la Administración se reserva la facultad de aplazar o adelantar las fechas de inserción de cualquier anuncio, cuando la confección del periódico así lo exija sin que por esta causa haya lugar a reclamación alguna.
MIL PESETAS
Lea usted todos los días «La Independencia»

¿No tiene usted noticia todavía?
BOLETIN DE SUSCRIPCIÓN
Horario de tranes en Almería
CORREO REGULAR, (tren núm. 811).— Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería a las 11 y 10 con enlace en Moreda para Granada y en Baeza para Jaén, Sevilla, Madrid, Valencia y Barcelona.
MIXTO REGULAR, (tren núm. 847).— Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería a las 17 continuando desde Moreda en el expreso de Granada y con enlace en Baeza para Madrid y Sevilla.
MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren núm. 861).— Viajeros de tercera clase: Salida de Almería a las 6.50. Admite viajeros entre Almería y Santa Fé y Alhama.
CORREO REGULAR (tren núm. 410). Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Llegada a Almería a las 18.5. Conduce viajeros de Granada, Sevilla y Madrid.
MIXTO REGULAR, (tren núm. 846).— Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Llegada a Almería a las 11'55. Continuación del expreso para Granada y conduce viajeros de Sevilla y Madrid.
MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren núm. 862).— Llegada a Almería a las 9.25. Admite viajeros entre Santa Fé y Alhama y Almería.
CENTROS BENEFICOS
Servicios médicos
Personal de guardia para hoy en los Centros benéficos.
Hospital Provincial
Médico, don José Soriano.
Practicante, don José Plaza Usoro.
Casa de Socorro
Médico, don Domingo Artés.
Practicante, don Gabriel Bonilla.
LEA V. TODOS LOS DIAS «LA INDEPENDENCIA»